

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРСОВЕТА И ПЛ

24 ФЕВРАЛЯ 1935 Г.

№ 38 (1163)

СЕМЕНА РЕШАЮТ УСПЕХ ПОСЕВНОЙ

Первейшим условием для выполнения полевых работ является засыпка семян нужным количеством и высшего качества. (Р. И. Эйхе). Это указание тов. Эйхе обязывает каждого работника районных организаций, каждого работника сельсовета и колхоза, партийных и беспартийных, по-большевистски организовать засыпку и подготовку семян к посевной кампании. Между тем, мы это указание тов. Эйхе реализуем недопустимо плохо.

Нашему району крайними организациями отпущено в порядке обмена 5300 центнеров высококачественного зерна. Своевременный полный обмен не только дает нам зерно на корм скоту, но и является важнейшей мерой по повышению урожайности. Однако, ряд руководителей колхозов этого не поняли и пренебрегают обменными операциями. На 20 февраля из имеющихся на складах Заготзерна 3561 центнера обменено колхозами зерна только 486 центнеров и овса 15 центнеров. Особенно преступно затягивают обмен семян колхозы: „Передовик“ (Судженский сельсовет), „Путь Ленина“ (Данковский с-совет), „Село“ (Улановский с-совет), „Красный путилец“ (Козловский сельсовет), им Чапаева и им ВЦИК (Ново-Рожественский сельсовет), „13 лет Октября“ и „Заря Ленина“ (Сергеевский сельсовет), „Горняк“ (Жарковский сельсовет), „Красный орден“ (Ишимский сельсовет), „Транспорт“ и им. Крупской (Григорьевский сельсовет).

ГорЗО оказалось в стороне от этого важнейшего мероприятия. Оно не только не организовало оперативного руководства и контроля за ходом обменных операций, но даже не поставил в известность ряд колхозов о наличии в складах Заготзерна сортового зерна и возможности обмена его на некондиционное зерно. В результате всего этого сроки обменных операций (15 февраля), установленные Крайкомом, в нашем районе сорваны.

Этой преступной беззаботности и бездеятельности в деле обмена семян должен быть положен решительный конец. Саботажники обменных операций должны быть сурово наказаны.

Крайкомом для нашего района установлены новые сроки обмена зерна в складах Заготзерна и внутрискладского обмена — 15 марта. Бюро горкома в своем постановлении от 16 февраля предложило председателям колхозов немедленно организовать работу по подготовке (сушка, очистка зерна и т. д.) и проведению обмена на сортового и морозобойного зерна в размерах, установленных горЗО, закончив эту работу не позднее 5 марта. К этому же сроку закончить межколхозные обменные операции.

Эти окончательные сроки, установленные горкомом, вполне реальны и должны быть во что бы

то ни стало выдержаны. Наш район имеет все условия к тому, чтобы к 5 марта обменные операции закончить полностью. Надо лишь немедленно организовать в каждом колхозе, производящем обмен зерна, подготовку к обмену (сушка, подработка зерна, составление графиков вывозки зерна и т. д.) и по-боевому провести самый обмен. График и установленные в нем дифференцированные сроки обменных операций, доведенные до колхозов городскими организациями, должны быть безоговорочно выполнены каждым колхозом.

ГорЗО и дирекциям МТС необходимо организовать оперативное руководство и строжайший контроль за ходом подработки зерна и обменных операций. Следует предупредить председателей колхозов, еще не приступивших к обмену зерна, что всякая дальнейшая задержка с их стороны с обменом сортового и морозобойного зерна, повлечет за собой привлечение их к строжайшей партийной и судебной ответственности.

21 колхоз нашего района (имени Молотова, „Первое мая“, Тайга“, „Труженик“, „Верный путь“, имени Калинина, „Путь Ворошилова“, „Красная пашка“, „Яра“, „Новый труд“, „Облегченный труд“, имени Эйхе, Заветы Кирова“, „Путь Ленина“ Ново-Рожественского сельсовета, и „Путь Ленина“ Ольговского сельсовета, „Политотделец“, „Кировец“, „Красный орден“, „Пролетарский луч“, „Красный пахарь“, „Оборона СССР“, „Свобода“, „Орден Ленина“, „Заря новой жизни“, „Ударник“, и „Красная тайга“) до сих пор еще не провели проращивания семян и не имели анализов на всхожесть и влажность семян. Такое отношение к подготовке семян к севу более чем четверть века, оно граничит с прямым преступлением перед партией и страной. Ведь, ведь быть безнадежным оппортунистом, чтобы проявлять такую недопустимую беспечность на таком важнейшем участке подготовки к весеннему севу, как обеспечение колхозов высококачественными семенами.

Бюро горкома предложило председателям этих колхозов не позднее пятого марта пренебречь все имеющиеся семена на всхожесть и влажность, доведя их до кондиционного состояния (всхожесть не ниже 90 проц., влажность не выше 18 проц.).

Руководители этих колхозов должны немедленно организовать проращивание семян в самом колхозе, а также послать семена на анализ в госсеминацию. Руководители колхозов, колхозники и тружущиеся единоличники не должны ни на минуту забывать указания тов. Р. И. Эйхе, что „выйти на посевную с плохими, не подработанными и не проверенными на всхожесть семенами — это равносильно тому, что выйти на поле битвы с патронами, в которых зюла насыпана вместо пороха“.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 го февраля к 9 часам утра в „Борьбу за уголь“ должны явиться на 3-х дневный семинар с отрывом от производства следующие редакторы стеновых газет:

С шахты 1-6 Степанов, Калинин, Киселев, с шахты 5-7 Дворник, Гладышев, Поваляев, Левский, Фураев, Сташкевич, Федько, Буренко, Яковлев, Кочоляев, с шахты 9-15 Жильцова, Вычков, Скоробогатов,

Козелков, Егоров, Кислюк, Говрилов, Колесняков, Арабский, Мурашев, Фадеев, мехзавод Маладан, Наламова, Маслан, Крикливенко, ЦЭС Пашкевич и углеразведка Провоторов.

Секретарям партийных комитетов и партгоргам проследить за явкой

Культпроп горкома ВКП(б), редакция „Борьбы за уголь“.

ЗАКРЫЛСЯ ВТОРОЙ ВСЕСОЮЗНО-КОЛХОЗНИКОВ-УД

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО ТОВА. ЯКОВЛЕВА

Утреннее заседание 17 февраля открывает тов. Федотова. Про докладывают прения по докладу тов. Яковлева о „примерном уставе сельскохозяйственной артели“.

Выступает Барбашев — бригадир колхоза „Гигант“, Краснохолмского района, Калининской обл.

Горячо встречает съезд делегацию союза советских писателей в составе А. Безыменского, Всеволода Иванова, В. Инбер, Л. Сейфуллиной, Б. Левина. От имени советских писателей приветствует колхозников-ударников тов. Безыменский. Он произносит яркую речь, прерывая ее чтением поэмы Некрасова — „Кому на Руси жить хорошо“.

Делегаты шумно приветствуют советских писателей.

Тов. Яковлев сообщает, что вне сессии предложение о прекращении прений по докладу о „примерном уставе сельскохозяйственной артели“. Предложение принимается единогласно. С докладом о работе комиссии, избранной съездом для рассмотрения проекта устава, выступает тов. Чернов.

По окончании встреченного аплодисментами, доклад наркомзема СССР товарища Чернова о работе избранной съездом комиссии по „примерному уставу сельскохозяйственной артели“, председательствующий тов. Яковлев ставит на голосование предложения комиссии.

Тов. Яковлев: — Товарищи приступаем к голосованию.

— Кто за то, чтобы одобрить представленный комиссией съезда „примерный устав сельскохозяйственной артели“?

— Прошу поднять руку. Прошу опустить.

— Кто против? Таковых нет.

— Кто воздержался? Таковых нет.

— „Примерный устав сельскохозяйственной артели“ принят единогласно вторым всесоюзным съездом колхозников-ударников.

(Бурные аплодисменты и овация).

— Ставлю на голосование следующие предложения комиссии съезда:

„Считать необходимым, чтобы совнаркомы союзных и автономных республик, а также исполнительные комитеты национальных областей немедленно перевели „примерный устав сельскохозяйственной артели“ на родной язык и распространили среди колхозников“.

„Предложить всем сельскохозяйственным артелям в трехмесячный срок, на основе „примерного устава сельскохозяйственной артели“:

а) Выработать устав своей артели.

б) Обсудить и утвердить его на общем собрании членов артели, с присутствием не менее двух третей членов.

в) Зарегистрировать устав артели в районном исполнительном комитете советов“.

— Кто за принятие этих предложений, прошу поднять руку. Прошу опустить.

— Кто против, прошу поднять руку. Таковых нет.

— Кто воздержался? Таковых нет.

— Принято единогласно (Бурные аплодисменты).

Ставлю на голосование последнее предложение комиссии съезда.

„Просить Центральный комитет партии и Совет народных комиссаров Союза ССР организовать в 1937 году в Москве всесоюзную сельскохозяйственную выставку с тем, чтобы в дальнейшем территории, помещению и оборудованию этой выставки использовать для построения всесоюзного дома колхозов.“ (Бурные аплодисменты).

— Голосую это предложение. Кто за него? Прошу поднять руку. Прошу опустить.

— Кто против? Таковых нет.

— Кто воздержался? Таковых тоже нет.

— Предложение принято единогласно. (Бурные аплодисменты).

Тов. Яковлев (председательствующий).

— Товарищи! Работа нашего второго всесоюзного съезда колхозников-ударников подошла к концу. Все мы можем сказать, что наш съезд с помощью и под руководством товарища Сталина выработал настоящий устав колхозной жизни. (Бурные аплодисменты, овация, в зале крики „ура товарищу Сталину“).

Желаем нам новых успехов в деле проведения сева и уборки, в деле осуществления лозунга товарища Сталина — сделать все колхозы большевистскими и всех колхозников зажиточными! (Бурные аплодисменты и овация).

Желаем вам и впредь не уступать завоеванного вами честным трудом своего места в ряду лучших передовых колхозов нашей страны!

Желаем вам не только идти с нами впереди других, но подтягивать отстающие колхозы по своему уровню! (Бурные аплодисменты и овация).

Объявляю второй всесоюзный съезд колхозников-ударников закрытым. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует великий руководитель нашего колхозного съезда, наш родной и любимый товарищ Сталин! Ура! (Бурные и горячие аплодисменты и громогласное „Ура“ — перекачываются по залу возгласы: „да здравствует товарищ Сталин!“ наполняют огромный зал, съезд долго не смолкающими аплодисментами, стоя, приветствует товарища Сталина. Делегаты съезда поют „Интернационал“).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВТОРОГО ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ

1. Одобрить предоставленный комиссией съезда „примерный устав сельскохозяйственной артели“.

2. Считать необходимым, чтобы совнаркомы союзных и автономных республик, а также исполнительные комитеты национальных областей немедленно перевели „примерный устав сельскохозяйственной артели“ на родной язык и распространили среди колхозников.

3. Предложить всем сельскохозяйственным артелям в трехмесячный срок, на основе „примерного устава сельскохозяйственной артели“:

а) выработать устав своей артели;

б) обсудить и утвердить его на общем собрании членов артели с присутствием не менее двух третей членов;

в) зарегистрировать устав артели в районном исполнительном комитете советов.

Просить Центральный Комитет партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР организовать в 1937 году в Москве всесоюзную сельскохозяйственную выставку с тем, чтобы в дальнейшем территории, помещению и оборудованию этой выставки использовать для построения всесоюзного дома колхозов.

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ В МОСКВЕ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Организовать, согласно предложению второго всесоюзного съезда колхозников-ударников, всесоюзную сельскохозяйственную выставку в Москве в 1937 году с тем, чтобы в дальнейшем использовать территории, помещению и оборудованию этой выставки для построения всесоюзного дома колхозов.

2. Поручить Народному Комиссариату Земледелия Союза ССР немедленно принять необходимые подготовительные меры для организации выставки.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. Молотов.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. Сталин. 17 февраля 1935 г.

27 ФЕВРАЛЯ ЗАКРЫТЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ СОБРАНИЯ

27 февраля с 8 часов утра и с 7 часов вечера будут проходить закрытые кустовые комсомольские собрания.

КУСТЫ: 1-й в Доме партпросвещения. Докладчик тов. Болотов. (Являются комсомольцы всех организаций Анжерки).

2-й в школе горпроуч. Докладчик тов. Нособудный. (Являются КСМ организации Новой колонии).

3-й Судженка, 28 февраля, в Доме культуры Докладчик тов. Валов. (Являются все КСМ организации Судженки).

Секретарям комитетов ВЛКСМ, комсоргам — обеспечить полную явку комсомольцев на собрания.

Все комсомольцы 27 февраля в вечерних учебных заведениях от учебы освобождаются.

Вход по комсомольским билетам.

Секретарь ГК ВЛКСМ КИЗЮН

ПРИМЕРНЫЙ УСТАВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ,

принятый вторым всесоюзным съездом колхозников-ударников и утвержденный Советом Народных Комиссаров Союза ССР и Центральным Комитетом ВКП(б) 17 февраля 1935 г.

I. Цели и задачи

1. Трудящиеся крестьяне села (станции, деревни, хутора, кишлака, аула) района добровольно объединяются в сельскохозяйственную артель, чтобы общими средствами производства и общим организованным трудом построить коллективное, т.е. общественное хозяйство и обеспечить полную победу над кулаком, над всеми эксплуататорами и врагами трудящихся, обеспечить полную победу над нуждой и темнотой, над отсталостью мелко индивидуального хозяйства, создать высокую производительность труда

и обеспечить таким образом лучшую жизнь колхозников. Колхозный путь — путь социализма есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян. Члены артели обязуются укреплять свою артель, трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, охранять общественную собственность, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, устанавливать хороший уход за конем, выполнять задания своего рабочекрестьянского государства и таким образом сделать свой колхоз большевистским, а всех колхозников зажиточными.

II. О земле

2. Все межи, разделявшие ранее земельные наделы членов артели, уничтожаются и все полевые наделы превращаются в единый земельный массив, находящийся в коллективном пользовании артели. Земля, занимаемая артелью (как и всякая другая земля в СССР), есть общенародная государственная собственность. Она, согласно законам рабочекрестьянского государства, закрепляется за артелью в бессрочное пользование, т.е. навечно и не подлежит ни купле-продаже, ни сдаче артелью в аренду. Каждой артели выдается районным исполнительным комитетом Советов государственный акт в бессрочное пользование земель, в котором устанавливаются размеры и точные границы земли, находящейся в пользовании артели, причем сокращение этих земель не допускается, а допускается лишь их увеличение либо за счет свободных земель государственного фонда, либо за счет излишних земель, занимаемых единоличниками с тем чтобы ни какая чересполосица при этом не допускалась. Из общегосударственных земельных угодий выделяется в личное пользование каждого колхозного двора по небольшому участку в виде приусадебной земли (огород, сад).

Размеры приусадебной земли, находящейся в личном пользовании колхозного двора (не считая земли под жилыми постройками), могут колебаться от одной четверти гектара до одной второй гектара, а в отдельных районах до одного гектара в зависимости от местных и районных условий, устанавливаемых наркомземами союзных республик на основе указаний Наркомзема Союза ССР. Единый земельный массив артели ни в коем случае не должен уменьшаться. Наделение бывших членов артели землей за счет земельной площади артели воспрещается. Выбывающие из артели могут получать землю лишь из свободных земель государственного земельного фонда. Земли артели разбиваются на поля в соответствии с утвержденным севооборотом. На полях севооборота к каждой полеводческой бригаде прикрепляется постоянный участок на весь срок севооборота. Если в колхозе имеются крупные животноводческие фермы, в случае необходимости при наличии достаточных земель могут быть выделены определенные участки земли, прикрепляемые к ферме и используемые для посева кормовых культур для скота фермы.

III. О средствах производства

4. Обобществляются: весь рабочий скот, сельскохозяйственный инвентарь (плуг, сенокосилка, борона, молотилка, косилка), семенные запасы, кормовые средства, в размерах необходимых для содержания общественного скота, хозяйственные постройки, необходимые для ведения артельного хозяйства и все предприятия по переработке продуктов сельского хозяйства. Не обобществляются и остаются в личном пользовании колхозного двора: жилые постройки, его личный скот и птица, хозяйственные постройки, необходимые для содержания скота, находящегося в личном пользовании колхозного двора. При обобществлении сельскохозяйственного инвентаря оставляется в личном пользовании членов артели мелкий сельскохозяйственный инвентарь, необходимый для работ на приусадебной земле. Из общегосударственного рабочего скота правление артели в случае необходимости выделяет несколько лошадей для обслуживания за плату личных нужд членов артели. Артель организует смешанную животноводческую товарную ферму или, в случае наличия большого количества скота, несколько специализированных животноводческих товарных ферм. 5. Каждый колхозный двор в зерновых, хлопковых, свекловичных, льняных, конопляных, картофельноовощных, чайных и табачных районах может иметь в личном пользовании корову, до двух голов молодяка рогатого скота, 1 свиноматку с приплодом или, если правление колхоза найдет необходимым, 2 свиноматки с приплодом, до 10 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы и кроликов и до двадцати ульев.

Каждый колхозный двор в земледельческих районах с развитым животноводством может иметь в личном пользовании 2-3 коровы и, кроме того, молодяка, от 2 до 3 свиноматок с приплодом, от 20 до 25 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы и кроликов и до 20 ульев. К этим районам относятся, например, земледельческие районы Белоруссии, Черниговской, Киевской, областей Украины, районы Барабинской степи и приалтайские районы Западно-Сибирского края, ишимская и табольская группы районов Омской области, горная часть Башкирии, восточная часть Восточной Сибири, земледельческие районы Дальне-Восточного края, вологодская и холмогорская группы районов Северного края. Каждый колхозный двор в районах кочевых, полукочевых животноводства, где земледелие имеет небольшое значение и животноводство играет решающую роль в хозяйстве, может иметь в личном пользовании от 4 до 5 коров и, кроме того, молодяка, от 20 до 40 овец и коз вместе, от 2 до 3 свиноматок с приплодом, неограниченное количество птицы и кроликов, до 20 ульев, а также по одной лошади, или одной кумысной кобылице, или 2 верблюда, или по 2 осла, или по 2 мула. К этим районам относятся, например: скотоводческие районы Казакстана, смежные с кочевыми районами Казакстана, животноводческие районы Туркмении, Таджикистана, Кара-Калпакии и Киргизии, Ойротия, Хакассия, западная часть Бурято-Монголии, Калмыцкая автономная область, горные районы Джетистанской АССР, Чечено-Ингушской, Кабардино-Балкарской,

Карачаевской и Осетинской автономных областей Северного Кавказа, а также горные районы Азербейджанской, Армянской и Грузинской ССР. Каждый колхозный двор в районах кочевых животноводства, где земледелие не имеет почти никакого значения, а животноводство является всеобъемлющей формой хозяйства, может иметь в личном пользовании от 8 до 10 коров и, кроме того, молодяка, от 100—150 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы, до 10 лошадей, от 5 до 8 верблюдов. К этим районам относятся, например: кочевые районы Казакстана (Нагайский район), кочевые районы Бурято-Монголии.

IV. Деятельность артели и ее управления

6. Артель обязуется вести свое коллективное хозяйство по плану, точно соблюдая установленные органами рабочекрестьянского правительства планы сельскохозяйственного производства и обязательство артели перед государством. Артель принимает к точному исполнению: план сева, подема паров, междурядной обработки, уборки, молотбы и заделывания пахоты, составление с учетом состояния и особенности колхозов, а также государственного плана развития животноводства. Правление и все члены артели обязуются: а) Повышать урожайность колхозных полей путем введения и соблюдения правильного севооборота, глубокой пахоты, уничтожения сорняков, расширения хороших обработок паров и зяби, своевременной и тщательной междурядной обработки технических культур, своевременных оценок хлопка, внесения в землю навоза, как из животноводческих товарных ферм, так и из колхозных дворов, внесения минеральных удобрений, борьбы с сельскохозяйственными вредителями, своевременной и тщательной уборки без потерь, охраны и очистки оросительных сооружений, охраны лесов, насаждения защитных лесных полос, строжайшего соблюдения установленных местными земельными органами агротехнических правил. б) Отбирать для посева лучшие семена, очищать их от всякого сорня, бережно хранить от расхищения и порчи, сохранять их в чистоте и проветриваемых помещениях и расширять сортовые посевы. в) Расширять посевную площадь путем использования всей находящейся в распоряжении артели земли, улучшения и обработки брошенных земель, подема целины и проведения внутрискотного земледуствия. г) Полностью использовать на общественных началах всю имеющуюся тяговую силу, весь инвентарь, сельскохозяйственные орудия, семена и другие средства производства, принадлежащие артели, а равно все тракторы, двигатели, молотилки, комбайны и другие машины, предоставляемые рабочекрестьянским государством через МТС в помощь колхозам, и поставить правильный уход за общественными живыми и мертвыми инвентарем, добываясь того, чтобы в коллективном хозяйстве скот и инвентарь были в хорошем состоянии. д) Организовать животноводческие фермы, а там, где имеется возможность, также коневодческие фермы, увеличивать поголовье и улучшать породу и продуктивность скота на фермах, оказывать своим членам, честно работающим на производстве, помощь в обслуживании коровой и мелким скотом, обслуживать племенными и улучшенными производителями не только скот фермы, но и скот, находящийся в личном пользовании членов артели, и соблюдать установленные зоотехнические и ветеринарные правила. е) Расширять производство кор

мов, улучшать луга и пастбища, оказывать помощь членам артели, добросовестно работающим в общественном производстве, обеспечивая им, где это возможно, пользование колхозными пастбищами, а также по возможности выдавая корма в счет трудодней для скота, находящегося в их личном пользовании. ж) Развивать все остальные отрасли сельскохозяйственного производства, применительно к природным условиям места и кустарные промыслы, соответственно условиям района, беречь и очищать имеющиеся пруды, строить новые и заводить в них рыбное хозяйство. з) Организовать строительство на общественных началах хозяйственных и общественных построек. и) Повышать трудовую квалификацию членов артели, содействовать колхозникам в деле подготовки из них бригадиров, тракто

ристов, комбайнеров, шоферов, ветеринарных фельдшеров, санитарных конюхов, свинаярей, скотников, чабанов, пастухов, работников хат-лабораторий. к) Поднимать культурный уровень членов артели, внедрять газеты, книги, радио, кино, создавать клубы, библиотеки и читальни, обзаводиться банями, парикмахерскими, оборудовать светлые, чистые станы в поле, приводить в порядок деревянные улицы, обсаживать их различными, особенно плодовыми деревьями, содействовать колхозникам в улучшении и украшении их жилья. л) Вовлекать женщин в колхозное производство и общественную жизнь артели, выдвигая способных и опытных колхозниц на руководящую работу, разгружая их по возможности от домашних работ путем создания яслей, детских площадок и т. д.

V. О членстве

7. Прием в члены артели производится общим собранием членов артели, которое утверждает внесенные правлением списки новых членов. В члены артели могут вступать все трудящиеся как женщины, так и мужчины, достигшие шестнадцатилетнего возраста. В артель не принимаются кулаки и все лица, лишенные избирательных прав. Примечание: Изъятия из этого правила допускаются: а) для тех детей лишенцев, которые в течение ряда лет занимают общественнополезным трудом и добросовестно работают. б) для тех бывших кулаков и членов их семейств, которые, будучи высланы за противосоветские и противоклхозные выступления, в местах новых поселений, в течение трех лет своей честной работой и поддержкой мероприятий советской власти показали, что они исправились.

Крестьяне-единоличники, продавшие своих лошадей в течение последних двух лет перед вступлением в артель и не имеющие семян, принимаются в артель при условии обязательстве внести из своих доходов с рассрочкой до шести лет стоимость лошади и семена натурой. 8. Исключение из артели может быть произведено только по решению общего собрания членов артели, на котором присутствует не менее двух третей из общего числа членов артели. В протоколе общего собрания членов артели обязательно указывается число колхозников, присутствовавших на собрании и число голосовавших за исключение. В случае обжалования членом артели постановления о его исключении в районный исполнительный комитет Советов, вопрос решается окончательно президиумом районного исполнительного комитета Советов, в присутствии председателя правления артели и жалобщика.

VI. Средства артели

9. Вступающие в артель должны внести денежный вступительный взнос в размере от 20 до 40 рублей на двор в зависимости от мощности их хозяйства. Вступительные взносы зачисляются в неделимый фонд артели. 10. Из стоимости общественного имущества членов артели (рабочего скота, инвентаря, хозяйственных построек и т. д.) от одной четверти до одной второй зачисляется в неделимый фонд артели, при чем больший процент зачисления в неделимый капитал применяется к более мощным хозяйствам. Остальная часть имущества зачисляется в паевой взнос члена артели. С членом артели, выбывающим из состава, правление производит расчет и возвращает ему паевой взнос деньгами, при чем выбывшему из артели может быть предоставлен надел лишь за пределами земельной площади артели. Расчет производится, как правило, по окончании хозяйственного года. 11. Из получаемых артелью урожая и продуктов от животноводства артели: а) Выполняет свои обязательства перед государством по поставкам и возврату семян, суд, расплачивается натурой с МТС за работу МТС в соответствии с заключенным договором, имеющим силу закона, и выполняет договор по контрактам. б) Засыпает семена для посева и фураж для прокорма скота на всю годовую потребность, а также для страховки от неурожая и бескормицы, создает неприкосновенные, возобновляемые ежегодно семенной и кормовой фонды в размере 10-15 проц. годовой потребности. в) Создает по решению общего собрания фонды для помощи инвалидам и старикам, временно потерявшим трудоспособность, нуж

дающимся семьям красноармейцев, на содержание детских яслей и ипотек и все это в размере не свыше 2 проц. от валовой продукции. г) Выделяет в размерах, определенных общим собранием членов артели, часть продуктов для продажи государству или на рынок. д) Всю остальную массу урожая артели и продуктов ее животноводства артель распределяет между членами артели по трудодням. 12. Из получаемых артелью денежных доходов артели: а) вносит государству установленные законом налоги и производит страховые платежи; б) производит необходимые расходы на текущие производственные нужды, как: то: текущий ремонт сельскохозяйственных орудий, лечение скота, борьба с вредителями и т. п.; в) покрывает административно-хозяйственные расходы артели, выделяя на это не больше двух процентов денежных доходов; г) выделяет средства на культурные нужды, как: то: подготовка бригадиров и других кадров, организация яслей, устройство радио и т. п.; д) пополняет неделимый фонд артели для покупки сельскохозяйственных орудий, скота, оплаты строительных материалов, расплаты с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны, для очередного взноса сельскохозяйственному банку по долгосрочным кредитам, при чем отчисление на пополнение неделимых фондов производится в размере от 10, но не свыше 20 процентов денежных доходов артели; е) всю оставшуюся сумму денежных доходов артель распределяет между членами артели по трудодням. Все доходные поступления обязательно записываются в приход (Окончание см. на 3 стр)

ПРИМЕРНЫЙ УСТАВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ

(О К О Н Ч А Н И Е)

артели не позднее дня их поступления.

Как на доходные поступления, так и на расходование средств правлением артели составляется годовая смета, которая вступает в силу лишь после утверждения об этом собранием членов артели.

Расходование средств правление может производить лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой. Самовольная передатка средств из статьи в статью по рас-

ходной смете правлением не допускается и для передвижки средств из статьи в статью правление обязано испрашивать разрешения у общего собрания.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или сберкассы. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели.

VII.

Организация, оплата и дисциплина труда

13. Все работы в хозяйстве артели производятся личным трудом ее членов, согласно правилам внутреннего распорядка, принятым общим собранием. Допускается привлечение на сельскохозяйственные работы по найму только лиц, обладающих специальными знаниями и подготовкой (агрономы, инженеры, техники и т. п.).

Наем временных рабочих допускается лишь в исключительных случаях, когда срочные работы не могут быть выполнены в требуемый срок наличными силами членов артели при полной их нагрузке, а также для строительных работ.

14. Из членов артели правление создает производственные бригады.

Полеводческие бригады выделяются на срок не менее полного севооборота.

Полеводческой бригаде отводятся участки в полях севооборота на срок севооборота.

За каждой полеводческой бригадой правление колхоза закрепляет по специальному акту весь необходимый ей инвентарь, рабочий скот и хозяйственные постройки.

Животноводческие бригады выделяются на срок не менее трех лет.

За каждой животноводческой бригадой закрепляется правлением артели продуктивный скот, необходимые для обслуживания инвентарь, тягло и животноводческие постройки.

Работа распределяется между членами артели непосредственно бригадиром, который обязан наилучшим образом использовать каждого колхозника своей бригады, не допуская при распределении работ никакого кумовства, семейственности и строго учитывая трудовую квалификацию, опыт и физическую силу каждого, а в отношении беременных и кормящих женщин необходимо облегчить их работу, освобождая женщин от работ за месяц до родов и месяц после родов с сохранением за ними содержания за два месяца в половинном размере средней выработки ими трудовой.

15. Сельскохозяйственные работы в артели осуществляются на основах сдельщины.

Правлением артели разрабатываются и на общем собрании колхозников утверждаются по всем сельскохозяйственным работам нормы выработки и расценки каждой работы в трудовых.

На каждую работу устанавливаются нормы выработки, доступные добросовестно работающему колхознику, с учетом состояния рабочего скота, машин, почвы. Каждая работа, например: вспахать гектар, посеять гектар, произвести окучку гектара хлопков, намолотить тонну зерна, накопать центнер свеклы, вытереть гектар льна, замочить гектар льна, надомить литр молока и т. п. оценивается в трудовых в зависимости от трудящийся квалификации работника, сложности, трудности и важности работы для артели.

Каждому члену артели на реде одного раза в неделю бригадир подсчитывает всю работу, которую произвел колхозник, соотвественно установленным расценкам записывает в трудовую книжку колхозника количество выработанных им трудовых.

Правление артели ежемесячно вывешивает список членов артели с указанием количества трудовых, выработанных ими за истекший месяц.

Годовой итог работы и доход каждого колхозника, помимо счетовода, обязательно заверяется

бригадиром и председателем артели. Ведомость числа выработанных каждым членом артели трудовых дней вывешивается ко всеобщему сведению не позже, чем за две недели до общего собрания, утверждающего распределение доходов артели.

Если полеводческая бригада в результате хорошей работы собирает с закрепленных за ней участков урожай выше среднего колхозного или животноводческая бригада в результате лучшей работы обеспечивает большую удой коров, большую упитанность скота, полное сохранение молодняка, то всем членам такой бригады правление артели производит начисление дохода в размерах до 10 проц. от всего числа выработанных ими трудовых, выдающимся ударникам в бригаде — в размере до 15 проц. и бригадиру и заведующему фермой — до 20 проц.

Если полеводческая бригада в результате плохой работы собирает с закрепленных за ней участков урожай ниже среднего колхозного, или животноводческая бригада в результате плохой работы дает меньше среднего удоя молока, упитанности скота и сохранения молодняка, то всем членам такой бригады правление артели производит вычет из дохода в размере до 10 проц. от всего числа выработанных им трудовых.

Распределение доходов артели между членами производится исключительно по количеству выработанных каждым членом артели трудовых.

16. Денежный аванс может быть выдан члену артели в течение года в размере не более 50 проц. с суммы, причитающейся ему за работу.

Натуральные авансы выдаются правлением членам артели с начала молотбы хлебов из отчисляемых на внутриколхозные нужды 10—15 процентов намолоченного хлеба.

В артели, занимающейся посевом технических культур, выдача денежного дохода члену артели производится, не дожидаясь окончания сдачи государству хлопка, льна, пеньки, свеклы, чая, табака и т. д. по мере сдачи, не реже раза в неделю в размере 60 проц. из денег, получаемых артелью за сдавную продукцию.

17. Все члены обязаны строго беречь свою колхозную собственность и государственные машины, работающие на колхозных полях, работать честно, подчиняться требованиям устава, постановлениям общего собрания и правления, соблюдать правила внутреннего распорядка, аккуратно выполнять возлагаемые на них правлением и бригадиром работы и общественные обязанности и строго соблюдать дисциплину труда.

За бесхозяйственное, нерадивое отношение к общественному имуществу, за невыход без уважительных причин на работу, за недобросовестную работу и другие нарушения трудовой дисциплины и устава, правление налагает на виновных взыскания, согласно правилам внутреннего распорядка, например: переделывать недоброкачественную работу без начисления трудовых, предупреждение, выговор, порицание на общем собрании, занесение на черную доску, штраф в размере до пяти трудовых, перемещение на визную работу, временное отстранение от работы.

В тех случаях, когда все принятые артелью меры воспитания и наказания оказываются недостаточными, в отношении неисправных членов артели правление ста-

вит перед общим собранием вопрос об исключении из артели.

Исключение производится в порядке, установленном пунктом 8 устава сельскохозяйственной артели.

18. Всякое расхищение общественной, колхозной, государственной собственности вредительское отношение к имуществу и скоту

артели и машин МТС рассматривается артелью, как измена общему делу колхоза и помощь врагам народа.

Лица, виновные в таком преступном подрыве основ колхозного строя, передаются артелью в суд для наложения наказания по всей строгости законов рабоче-крестьянского государства.

VIII.

Управление делами артели

19. Делами артели управляет общее собрание членов артели, а в промежутке между собраниями избранное общим собранием правление.

20. Общее собрание является высшим органом управления артели.

Общее собрание:

а) избирает председателя артели и правление артели, а также ревизионную комиссию артели, при чем ревизионная комиссия утверждается районным исполнительным комитетом советов;

б) производит прием новых членов и исключение из состава артели;

в) утверждает годовой производственный план, приходо-расходную смету, план строительства, нормы выработки и расценки работ в трудовых;

г) утверждает договор с МТС;

д) утверждает годовой отчет правления с обязательным заключением ревизионной комиссии, а также отчеты правления по важнейшим сельскохозяйственным кампаниям;

е) утверждает размеры различных фондов и количество продуктов и денег, подлежащих выдаче на трудодень;

ж) утверждает правила внутреннего распорядка артели.

По всем вопросам, перечисленным в настоящем пункте устава, решения правления артели без утверждения общего собрания являются недействительными.

Общее собрание действительно при наличии не менее одной второй общего числа членов для решения всех вопросов, кроме во-

проса о выборе правления и председателя артели, вопроса об исключении из состава артели и вопроса о размере различных фондов, для решения которых требуется присутствие на общем собрании не менее двух третей общего числа членов.

Решения общего собрания принимаются большинством голосов открытым голосованием.

21. Для заведывания делами артели общее собрание членов артели избирает сроком на два года правление в составе пяти—десяти человек, смотря по величине артели.

Правление артели является исполнительным органом артели и отвечает перед общим собранием членов артели за работу артели и выполнение обязательств перед государством.

22. Для повседневного руководства работой артели и ее бригад, а также для повседневной проверки выполнения решений правления общее собрание артели избирает председателя артели, являющегося вместе с тем председателем правления.

Председатель обязывается собирать правление не реже двух раз в месяц для обсуждения текущих дел и принятия соответствующих решений.

В помощь председателю правление избирает заместителя председателя из числа членов правления по представлению председателя.

Заместитель председателя во всей своей работе подчиняется указаниям председателя.

23. Бригадиры и заведующие животноводческими фермами наз-

начаются правлением артели в срок не менее двух лет.

24. Для ведения счетоводства и учета имущества правление выделяет из членов артели или приглашает по найму счетовода. Счетовод ведет счетоводство и учет по установленным формам и целиком подчиняется правлению артели или ее председателю.

Никаких прав на самовольное распоряжение средствами артели на выдачу авансов, расходование натуральных фондов счетоводу не предоставляется. Эти права предоставляются только правлению и председателю артели. Все расходные и денежные документы артели подписываются кроме счетовода председателем артели или его заместителем.

25. Ревизионная комиссия проверяет всю хозяйственно-финансовую деятельность правления, проверяет, занесены ли все денежные и натуральные поступления в установленном порядке в приход артели, соблюдается ли предусмотренный уставом и порядком расходования средств, достаточно ли бережно хранится имущество артели, нет ли хищений и растрат имущества, денежных средств артели, как артель рассчитывается по обязательствам перед государством, как платит по своим долгам и как взыскивает долги с должников артели.

Наряду с этим, ревизионная комиссия тщательно проверяет все расчеты артели со своими членами, выявляет каждый случай обмана, неправильного начисления трудовых несвоевременного расчета по трудовым и другим случаям нарушения интересов артели и ее членов.

Ревизионная комиссия производит ревизию четыре раза в год. По годовому отчету правления перед общим собранием ревизионная комиссия дает свое заключение, которое общее собрание заслушивает непосредственно в виде отчетов правления. Акт ревизии утверждается общим собранием.

В своей деятельности ревизионная комиссия подотчетна общему собранию членов артели.

КРАСНОЙ АРМИИ—РАПОРТУЕМ

ГОТОВИМ СМЕНУ

Учитывая, что одним из звеньев коммунистического воспитания подрастающего поколения, является задача воспитать в учащихся выносливость, дисциплину, санитарно-гигиенические и военные навыки и выковать людей способных явиться достойным пополнением РККА—мы, учащиеся старших классов Улановской неполно-средней школы, организовали у себя в школе ячейку юных друзей ОСО и в день XVII-тилетия РККА рапортуем о своей работе.

Наша ячейка организовалась 27 ноября 1934 года. С первых же шагов работы всех записавшихся в ячейку разбили по отделениям, выделили командиров отделений и организовали взвод юных друзей ОСО в составе 40 человек.

В период с 27 ноября по 23 февраля 1934—35 г. наш взвод провел 12 занятий. За данное время мы изучили задачи ОСОавиатима, построение РККА, устройство, назначение и взаимодействие частей винтовки, устав караульной службы РККА, подачу первой помощи при несчастных случаях и элементарное строение навыки.

За этот же период, часть взвода, во время зимних каникул, провели военный поход в гор. Томск, расстоянием 95 км., из них: 45 на поезде и 50 пешком. На стоянках мы выставляли сторожевые охранения, были дежурные санитары и так далее.

В гор. Томске, наряду с посещением других музеев мы посетили «Дом Красной армии», который на нас произвел очень большое впечатление.

На последних двух занятиях мы проработали и речь зам. нарком обороны тов. Тухачевского, из которой еще раз убедились на сколько мощна и непобедима наша рабоче-крестьянская Красная армия.

Также на последнем занятии мы провели проверку усвоенности проработанного материала, в результате которой получили следующие: знает материал очень хорошо 14, хорошо 10, удовлетворительно 7, неудовлетворительно 1.

Сейчас, по примеру нашего 1-го взвода, у нас в НСШ организовался 2-й взвод из учащихся 3-4 классов, который ведет занятия по нашему плану.

В дальнейшем мы обязуемся также аккуратно проводить занятия, изучать военную топографию, сигнализацию и организовать сдачу норм на «ГТО» и «Юный Ворошиловский стрелок».

Руководители: Лувгин.
Медведев.

Февральский план выполним досрочно

Я, бригадир 3 участка шахты 9-15, Шуранов принимаю вызов бригадира шахты 1-6 Ильина о включении в рудничное соревнование бригадиров. Я обязуюсь: обеспечить выполнение февральского плана бригадой за день раньше срока. При выдаче в смену 48 двухтонных вагонов, при производительности на члена бригады не ниже 6,8 тонн. Производительность в 3,12 тонн на забойщика в бригаде Ильина, считаю слишком низкой.

ИЗГОТОВИЛИ ЛЕТАЮЩИЙ ПЛАНЕР

Ко дню Красной армии на шахте имени Кирова была развернута массовая сдача военно-технического экзамена. На сегодня сдали нормы по стрельбе из винтовок 38 членов ОСО. Особенно отличились забойщик Инюгин Степан, который из 40 возможных выбил — 49 и Хурсин — забойщик, из боевой винтовки выбил 22 очка, из 16 возможных.

Нормы на знание военных действий и по занесению предметов на карту сдали 63 члена ОСО.

Силами членов планерного кружка готовится показательный полет планеров. В подарок 17-ти-летию Красной армии планеристы изготовили большой летающий планер.

18 членов ОСО шахты имени Кирова сдали нормы на значок «Готов к санитарной обороне».

Д. Гранин.

В январе моя бригада план выполнила на 115 проц., а за первую декаду февраля план выполнили только на 95 проц. Отставание первой декады обязуемся нагнать путем индивидуального соревнования.

Всех не прошедших техэкзамена обязуюсь послать в школу для подготовки к сдаче гостехэкзамена и самому повышать свои технические знания.

Бригадир Шуранов,

ДНЕВНИК ПЛЕНУМА КРАЙКОМА ВКП(б)

На вечернем заседании 21 февраля пленум Запсибкрайкома заслушал доклад секретаря Крайкома партии **Сергеева** и секретаря Крайкома комсомола **Номелина** о работе комсомола.

Не одна славная страница, говорит тов. Сергеев записана в историю борьбы комсомола на фронтах социалистического строительства. Борьба за большевистские показатели в работе, комсомол Западной Сибири под руководством партии, вел за собой сотни тысяч молодежи, выковывая эту элиту, героев социалистической стройки.

Однако,—говорит тов. Сергеев, парторганизация комсомолом на должной высоте далеко не во всех районах. Такое отношение парторганизации ведет к тому, что классовый враг пролезает в ряды комсомола, проводя свое чуждое влияние на молодежь. Надо организовать учебу комсомольцев, повышать их идейно-политический уровень, дать комсомольской сети просвещение, развить среди молодежи культ работы. Такое же внимание должно быть уделено работе с пионерами, подбирая отряды лучших вожаков.

Особенно слабая работа комсомола среди молодежи в деревне.

Клубы находятся в запущенном состоянии, кружки не работают, культурную работу по ним ведут только в танцах, драмкружках. Нужно добиться, чтобы комсомольцы были в первую очередь хорошо грамотны, изучали технику, организуя разнообразные кружки для молодежи, чтобы эти кружки явились базой роста комсомола.

Решительно надо бороться со всяким проявлением невнимательного отношения к разбору заявлений вступающих в комсомол, рассматривая их быстро без проверки.

В прениях по этим докладом начавшихся вечером 21, и продолжавшихся на утреннем заседании 22 февраля выступили т. **Лавин**, (**Новый**), **Савачев**, **Марин**, **Милотина** (Крайком партии), **Седатоз** (Камень), **Сиченно** (Руцовка), **Бунман**, **Курилович**, **Осменоский**, (Крайком комсомола). На этом же заседании пленум приступил к заслушиванию докладов секретаря райкомов о подготовке к весеннему севу. Заслушав доклад секретаря Бальского, Смоленского, Мариинского, Посельнинского и других райкомов. Выступающий в прениях **Трамман** зав. крайздравом остановился на вопросах подготовки медицинского обслуживания в посевной. В этом году, сказал **Трамман**, на посевную из городов будет направлено около двухсот врачей, тысячи среднего медперсонала.

НОВЫЙ НАЧАЛЬНИК ПОЛИТОТДЕЛА ТОМСКОЙ ДОРОГИ

Начальником политотдела Томской дороги вместо **Васканова** назначен **Шварц Сергей**. **Шварц** старший сибирский партизан, парторганизатор. За последнее время работал секретарем Новосибирского горкома партии. Железнодорожники, особенно Новосибирцы прекрасно знают **Шварца**, как стойкого бойца и приветствуют его назначение.

ПОЛУЧАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Рабочие и служащие из своей зарплаты за 2-ю половину февраля делают последний взнос по подписке на заем "2-й пятилетки" (выпуск 2-го года). Займосты оплаченные облигации займа должны быть немедленно выданы подписчикам на руки. Колхозники получают облигации в своем сельсовете в 10-ти дневный срок после оплаты подписки, но никак не позднее 1-го апреля этого года.

(Тасс).

ВО СТО КРАТ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

ЗАВ. КУЛЬПРОПОМ ГОРКОМА ВКП(б) МОСОЛОВ—ГНИЛОЙ ЛИБЕРАЛ

Борьба с пережитками капитализма в сознании людей, задача социалистического воспитания масс в духе социализма, в духе требований нашей партии, в духе учения Маркса-Ленина-Сталина требует высокой революционной бдительности на всех участках культурного политического фронта, в частности на таком ответственном участке как библиотечная работа. Известно: что классовый враг и его агенты, зная какое громадное значение имеет книга в деле коммунистического воспитания масс, пытаются протянуть свою вредительскую руку в библиотеку, в читальню, пытаются продвинуть в массу идеологически вредную, враждебную нам книгу и этим облегчить свою гнусную, подрывную работу против партии и советской власти. И вполне естественно, что там где ослабляется большевистская бдительность, где нет повседневного партийного контроля, за работой библиотек и читален, там классовому врагу, действующему "тихой сапой" удается засорить мозги советского читателя классово враждебной литературой.

Ярким примером этому может служить библиотека Дома шахтера. На днях редакция нашей газеты проверила состояние этой библиотеки и обнаружила, что книжные полки ее засорены враждебной макулатурой. Здесь имеется полное собрание сочинений Зиновьева, книги Троцкого, Каменева, Преображенского и других идейных вдохновителей и организаторов контрреволюционных группировок. Не мало имеется в библиотеке эсеровской, поповской шовинистической и прямо монархической литературы. Есть здесь книга идеолога русского империализма **Милюкова** и других контрреволюционных авторов.

Характерно, что в то время когда книжный фонд предназначен для массового читателя засорен

троцкистско-зиновьевским и прочим антипартийным и антисоветским хламом среди книг изъятых из обращения имеется: Ленин — "О коммунистической партии", "Российская коммунистическая партия в резолюциях съездов и конференциях", "Основные вопросы Марксизма"—Плеханова и другие.

Засоренность книжных полок клубной библиотеки не случайна; если учесть, что в течение более полугода завелывал клубом бывший активный троцкист **Дребзгов**, снятый с работы лишь в январе месяце этого года.

И все это происходит буквально под носом горОНО (завед. **Амдрев**) и культпропа горкома партии. У каждого естественно возникает вопрос бывали ли культпропом Г.К. тов. **Мосолов** в библиотеке Дома шахтера видел ли он, что там имеется на книжных полках? Вот что заявляет сам тов. **Мосолов**: "Да бывал и к тому же довольно часто, и даже заглядывал на полки... но ничего ни разу на них не заметил". Что это физическая близорукость или это явная политическая слепота. Разве тов. **Мосолов** не было известно, что клубом руководил троцкист **Дребзгов** и вел там разлагающую работу, устраивал в клубе коллективные попойки. Тов. **Мосолов** отлично это знал и терпел его, примирялся с безобразиями, которые творили в клубе **Дребзгов**, ничего по существу не предпринимал, чтобы вышибить из клуба этого агента классового врага. Разве пребывание у руководства клубом бывшего троцкиста **Дребзгова** не обязывало культпропа горкома партии проявить исключительную настороженность и бдительность, организовать тщательный контроль за работой клуба. Однако этого не было сделано.

Бдительность—вот главное для большевика. Неустанно, с больше

вистской настойчивостью повышать идейную бдительность и непримиримость к врагам партии открытым и скрытым, уметь своевременно распознать и разоблачать врагов партии — их агентов — вот что партия требует от каждого коммуниста. И конечно особо серьезные требования, в этом отношении, предъявляются к культпропу горкома, на который партией возложена ответственная и почетная задача — руководить культурой и пропагандой в нашем городе и районе. А ведь от того, как работает культпроп, насколько хорошо поставлено руководство идеологическим воспитанием членов и кандидатов партии зависит боеспособность и высокий идейный уровень городской партийной организации. Спрашивается, отвечает ли этим задачам настоящее руководство культпропа? Нет, ни в какой степени.

Выше приведенные факты, а также целый ряд фактов, ранее отмеченных в нашей газете (история с троцкистско-зиновьевским плакатом проявленная близорукость к вылазкам классового врага в ряде школ и техникумов, случаи извращения марксизма - ленинской учебы в школах с очевидностью свидетельствуют о том, что в культпропе горкома ВКП(б) вместо высокой большевистской бдительности имеется налицо оппортунистическое благодушие, откровенный гнилой либерализм к проектам классового врага и его агенты. А либерализм в отношении троцкизма, хотя бы и разбитого и замаскированного, есть головотяпство, граничащее с преступлением, измной рабочему классу". (Сталин).

Разумеется, что из всех этих фактов бюро горкома ВКП(б) сделает соответствующие политические и организационные выводы.

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ ПОТЕРЯ БДИТЕЛЬНОСТИ

В дирекции медицинского техникума с удивлением встретили заметку рабкора посланную редакцией на расследование. В этой заметке сообщалось, что студентка **Горбунова** в общежитии поет контрреволюционные частушки.

Начали расследовать. Сам директор тов. **Русских** собрал студентов комсомольцев живущих в общежитии, но ничего не выяснил. "Не говорят комсомольцы"—ведомо разводит руками директор. Потребовалось вмешательство редакции, чтобы проверить этот факт и выявить, в связи с этой проверкой, целый ряд нездоровых явлений имеющий место в медицинском техникуме.

Что показала проверка? Она показала, что партия и комитет комсомола техникума не ведут никакой партийно-массовой и идейно воспитательной работы среди студентов.

Отсутствие развернутой идейно-политической работы, отсутствие партийной настороженности, бдительности, развернутой самокритики, либеральное отношение к безобразиям, наличие круговой поруки среди комсомольцев создали почву для разнузданного хулиганства и контрреволюционных вылазок отдельных студентов.

Студентка **Горбунова** в общежитии техникума распевала контрреволюционные частушки и обучала этим частушкам студентку **Конюшеву**, **Пазлушенко**. **Конюшева** и **Пазлова** вели разговоры среди студентов, что бескартная система хуже карточной.

Группа хулиганов **Кожмякин**, **Смирнов**, **Медвельчиков**, **Мотолыгин**, **Дроздов** систематически опаздывают на занятия. **Кожмякин** прогулял 80 учебных часов. Эта группа буквально дезорганизовала учебу и когда староста группы **Руденко** сделала попытку их разоблачить хулиган **Смирнов** ей заявил: "скажешь горло вырву".

О хулиганских выпадах **Смирнова**, **Кожмякина** и др. знал директор тов. **Русских**, но он их все это варивал и упрямивал не хулиганить. Теплое либеральное отношение директора привело к тому, что когда **Русских** сделал замечание одной прогульщице. "Ты что, проспала?". Она нагло ответила—"Сам ты спишь".

Среди студентов и комсомольцев имеют место явления морально-бытового разложения. В студенческом общежитии процветает карточная игра и пьянство. Одними комсомольцами **Кублицкая** и **Филиппов** организовали коллективную попойку, напились до неменяемости начали бить посуду и окна.

В женском общежитии студентки гадают на картах и у хироманток. Комсомолка **Матвеева** решила узнать свою "судьбу" и пригласила в комнату хиромантку. Ряд студенток ведут себя чрезвычайно распусшено. Студентка **Леонтьева** часто являлась в общежитие пьяной.

Разложение дисциплины в техникуме дошло до того, что группы студентов по 4-5 человек самовольно уходят с занятий. После каникул группа студентов в 18 человек явилась в техникум с опозданием на два дня.

Явно антисоветскую работу ведет преподаватель анатомии **Моисейчик**, недавно исключенный из партии как перерожденец. Моисейчик студентам не рекомендует соревноваться. Он нагло заявляет, что "вся печать вред", тому "что пишут в газетах верить нельзя". Был случай когда **Моисейчик** давал совет всей группе не идти на демонстрацию в день Октябрьской революции. Студентам он говорил: "только дураки идут в медтехникум". После такого заявления часть студентов подали заявления об уходе из техникума. Враждебная работа **Моисейчика** не была разоблачена.

Все эти факты говорят о том что партия, комитет комсомола и директор техникума **Русских** потеряли революционную бдительность, примерились со всеми безобразиями творящимися в техникуме.

Горком комсомола и культпроп Г.К. ВКП(б) ничего не предпринимали для оздоровления руководства и работы техникума. Они проявили недопустимую близорукость, не видели как у них под носом хулиганство и явно враждебные элементы разваливают работу техникума.

В техникуме бывали тов. **Мосолов**, **Каменский** (инструктор Г.К. КСМ), но ничего не "замечали".

Вопрос о медицинском техникуме должен стать предметом специального обсуждения на бюро горкома партии.

И. М.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 февраля в 8 часов вечера в Доме культуры (Судженка) и 28 февраля в 6 часов вечера в Доме шахтера (Анжерка) рудком угольщиков, рудоуправление, рудбюро ИТС и ЗОТ проводят рудничные вечера техники, посвященные гостехэкзамену совместно с изотовпанами, отличниками, ударниками рабочими и ИТР, работниками производства и техникумы шахт рудника.

Повестка дня

1. Доклад гл. инженера РУ тов. **Альбиносного** о целях и задачах гостехэкзамена с содокладом председателей квалификационных комиссий, директоров КРО шахт хов рудника—о ходе подготовки и практического проведения гостехэкзамена.

На вечерах техники будет выставка технических стенгазет, галерея ударников технической учебы, техбиблиотека, консультация по гостехэкзамену, теудочка и художественная часть.

Лыжный переход закончен

21 февраля в Новосибирск прибыли курсанты Томской артиллерийской школы, совершившие в 13 суток тысячекilометровый переход на лыжах по маршруту в Томск-Анжерка—Кемерово, Сталиск, Новосибирск... По пути лыжники провели большую массово-разъяснительную работу среди колхозников по вопросам 17 годовщины РККА, физкультуры, и по решениям седьмого съезда советов.

В Новосибирске лыжники были приняты командующими войсками Сибирского военного округа **Тайлит**, который выразил курсантам благодарность. Лыжники премированы костюмами.

(Запсибгоста).

КУЛЬТБЫТОВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

24 февраля комитет комсомола шахты имени Кирова совместно с шахтком проводит II шахтовую конференцию рабочей молодежи по культурным вопросам в большом зале Дома культуры в 7 часов вечера.

ОТ ГОРКОМА ВКП(б)

Всем секретарям парткомов и парторгам предлагается не позднее 26 февраля сообщить горкому ВКП(б) о наличии коммунистов, имеющих на руках партийных летов (утрачены, похищены).

Зам. секретаря горкома ВКП(б) **Болотов**.

Ответственный редактор **В. КОСЛУБДЗ'ИИ**.

Коллектив милиции с прискорбием извещает о преждевременной кончине дорогого товарища **Шпот-Мансима Гавриловича**.

С 1918 по 1929 год он принимал активное участие в партизанском движении, состоял в партизанских отрядах. Он активно участвовал во многих боях с белобандитами.

С 1920 года т. **Шпот** член ВКП(б), примерный, добросовестный работник и активный общественник.

Вход по приглашению билетом, которые можно получить на шахтах, пехах, у председателей шахткомов, секретарей яч. ЗОТ и секций ИТР.

Рудоуправление, рудком, бюро ИТС и бюро ЗОТ предлагают всем председателям шахт месткомов, так и председателям секций ИТР секретарям яч. ЗОТ и директорам КРО развернуть соответствующую массово-подготовительную работу к указанным техвечерам и обеспечить необходимым материалом техвыставки и выставки стенгазет, обеспечив также на основе широко развернутой массовой работы полную явку на техвечера, посвященные гостехэкзамену всех рабочих ударников, изотовцев, отличников производства и техникумы и ИТР шахт хов рудника.

Рудком угольщиков **Тарасенко**. Рудуправление **Руденко**. Рудбюро ЗОТ **Николаев**. Рудбюро ИТС **Попов**.